

# 百名高考落榜生“留学”中国名校

## 核心提示

汉语说得比英语好、中文书写异常流利、肤色与国人相同……近年来,国内一些名牌高校的校园里相继出现了这样的“外国留学生”。随着几起涉及全国多个省份的跨境高考移民案的告破,一幅国内高考生变身“外国留学生”的“路线图”浮出水面。

### 高考落榜生摇身一变成“外国留学生”

2005年11月,武汉市公安局出入境管理处警官韩用彬在审核一名牌大学外国留学生李某资料时发现了多个疑点。他打开公安局国内户证网查找,结果在武汉市查到了与李某极为相似的户籍资料。

随后,武汉警方又发现了多名和李某情形类似、身份可疑的留学生。他们都具有国内居民身份,却持有外国护照,通过边检、高校资格审查后进入国内名牌大学“留学”。

武汉警方把这个情况迅速上报公安部。于是,公安机关开始部署重点省份对所辖高校留学生情况进行全面摸底。

了解到的情况令人震惊,在北京、上海、广东、江西、浙江等省市都发现了有组织、规模化的跨国高考移民案。上百名国内高考落榜生以“外国留学生”的身份,持伪造的护照和相关证件“曲线留学”进入内地数所名牌大学。

### 一幅跨国高考移民“路线图”

公安部门查明,在跨国高考移民中,中介机构充当着至关重要的角色。这些中介机构一手策划和导演了整个流程:广告宣传——家长联系——集中培训——出境前往菲律宾——换持假证——申请泰国签证——引入入境——办理入学手续——申请居留——拿到文凭。路线图可谓环环相扣,费尽心机。无独有偶,武汉警方同时发现,有人以香港某教育基金公司、某出国事务服务中心名义,采取同样手法,境内外勾结,帮助中国学生持玻利维亚护照在我国高校“留学”。

韩用彬说:“这些假洋学生境外身份的中文姓名或前加母姓,或是与原姓名极相似的组合。等‘留学’结束后,他们会要求在毕业证上转换成原来的真实姓名,以实现用真实姓名在国内就业的目的。”

### 高考移民为何不断升级?

上名牌大学常被喻为千军万马过独木桥,竞争激烈。相对而言,留学的门槛就要低得多。国家规定,国外学生只要能通过汉语水平考试,同时提供高中成绩和相关证书及护照复印件即可入学。据了解,目前仅北京大学、清华大学、中国人民大学、复旦大学、上海交通大学等几所高校以自主命题考试的方式录取留学生,所出的考题也都是基础性的,主要考察汉语能力,这对于中国学生来说,通过根本不是问题,而其他学校基本上不再考试。

从跨省到跨境,从假扮华侨到留学生,为了绕过高考,进入名牌大学,高考移民的花样不断翻新。据了解,几起案件涉及的持假护照学生目前已被退学,其家庭支付的中介费基本上都打了水漂。其中两起案件涉案的中介机构人员王超、戴某因提供伪造、变造出入境证件罪被判刑。 周梦榕 李鹏翔



## 持枪劫公交 还把法庭闹

本报讯 为了制造事端解决个人问题,去年12月29日,江苏男子刘美祥赴北京携自制手枪劫持14路公交车。昨日上午,他被判处有期徒刑12年。

9时,34岁的刘美祥被法警带上北京西城法院第三法庭接受宣判。

在众多媒体的闪光灯中,刘美祥在审判区内站得笔直。刘美祥没有往旁听席方向看一眼,他的亲属也没有来法庭现场旁听宣判。

当法官读完判决书后,一直表现较为平静的刘美祥突然激动起来,大声叫嚷:“我的问题怎么解决?”当法警带他出庭时,刘美祥仍在连声质问法官,并与法警发生推搡行为。最后,两名法警和两名保安前来紧急支援才将刘美祥带出法庭。

刘美祥来自江苏省宝应县。2005年12

月29日10时,刘美祥身藏两把手枪从宣武区永定门站乘坐14路公共汽车。当车停靠在府右街公共汽车站正要离站时,刘美祥突然拿出两把手枪,分别对准司机和乘客,将车上3名司乘人员和18名乘客劫持。

随后,刘美祥让司机向警方报警,要求有关部门解决自己的问题。民警迅速赶到现场,一名便衣借机与司机一起将刘美祥制伏,在这期间,刘曾开枪拒捕。

经鉴定,刘美祥携带的为自制手枪,可正常击发,对人体有很大杀伤力。

此外,刘美祥还制造了1枚完整的爆炸装置。案发后,在刘美祥的指引下,民警在永定门一处铁路边找到了这枚炸弹。(李奎)

上图为劫持公交男子闹法庭。田宝希 摄

本报讯 11月18日上午,南京一所全年学费高达10万元的幼儿园正式开园,吸引了社会各界的关注。据这所幼儿园的创办人靳海燕介绍,该园招收0岁至6岁的各国儿童,教员以外籍人士为主,课程全程使用外语教学。

有家长表示,幼儿园如此“天价”,一般人很难上得起;教育专家则表示,早期教育“贵族化”会导致孩子从小远离现实,

不利于今后的成长。

“我们主要针对外籍人士、外企高管等的孩子,培养方向是掌握多国语言且多才多艺的小CEO。”靳海燕表示,10万元的学

费其实都是物有所值的,该园所用的教材、玩具、学习游戏软件以及大型户外游乐设施均是进口的,一本普通的教材就需300元至400元人民币。

开业当天,记者采访了一位带着刚一岁半的宝宝来参观的林女士。“我并不希望自己的孩子长大后能成为CEO,只要他快乐就好。”林女士告诉记者。(东早)

## 六名网友兰州上演疯狂一幕:

## 爹牛咱更牛 敢把警察揍

本报讯 11月18日零时,兰州发生一起近年来最严重暴力袭警事件,五男一女公然砸警车打警察,并叫嚣:“我爸是领导,你们等着下岗。”附近派出所先后增援三次后才控制住事态,八名民警因此受伤……

11月18日零时,一名女大学生在兰州庄浪路辰光小区附近一酒吧与五名男网友会面时与邻桌客人发生纠纷。当西固福利路派出所民警赶到现场处理时,六人竟当众砸坏警车,并对出警民警大打出手,直到福利路派出所、西固城派出所以及西固公安分局防暴大队巡逻队、应急分队三次增援后才控制住事态,八名民警被打伤,参与袭警的六名歹徒被当场抓获。

记者从警方了解到,涉嫌袭警的17岁女性为安宁某高校的大学生,事发当晚五名男网友约她到酒吧会面,结果与邻桌客人发生冲突。据悉,这是兰州市近年来发生的最为严重的一起暴力袭警事件,整个事件中有八名民警受伤,一辆警车被砸坏,数名民警警服被撕破,一名警察的手机也被摔碎。11月19日,西固公安分局对这起暴力妨碍公务事件中的三名主要犯罪嫌疑人作出了刑事拘留的决定,女大学生被取保候审。

(邢剑扬)

## 天价幼儿园欲培养小CEO 一年学费高达十万

广告  
Tel:3924268